



伊利带您感受  
为中国加油

# 草原足球

CAOYUANZUQIU



执行主编: 冯少林  
责任编辑: 柴思源  
版式策划: 纪安静 制图: 安宁  
2017年11月7日 星期二  
邮箱: nmgrbcyzq@126.com



## 英格兰迎来黄金一代

近日,在印度加尔各答的青年体育场举行的U17世界杯(世少赛)决赛中,英格兰U17遇到了前所未有的困难,开场仅31分钟,西班牙U17便由塞尔吉奥·戈麦斯连进两球。但英格兰小将们并没有在这场关乎荣誉的最后一战中两记当头棒喝击倒,他们在绿茵场上展现了极强的韧性,由布鲁斯特、菲尔·福登和古埃伊等几位年少成名的小将先后破门,最终连扳5球,5比2捧起了世少赛的冠军奖杯。其中,布鲁斯特凭借3粒进球获得了世少赛的金靴,福登则获得了赛事最佳球员的奖项。

英格兰各梯队近期举办的各项大赛中屡屡交出令人震惊的成绩,包括U19欧洲杯冠军、U20世界杯冠军、U20土伦杯冠军、U17欧洲杯亚军以及U21欧洲杯半决赛。7月中旬,英格兰U19在欧洲杯(欧青赛)决赛中2比1战胜了葡萄牙U19,历史上首次夺得欧青赛冠军,在夺冠的道路上,英格兰U19更是连斩强敌,包括4比1横扫德国等。此前,在2017国际足联U20世界杯决赛中,英格兰队凭借埃弗顿前锋列文的制胜球,1比0战胜委内瑞拉,历史上首次夺得U20世界杯冠军。此外,在土伦杯决赛中,年轻的三狮军团通过点球大战力克非洲大象喀麦隆捧杯。而在U17欧洲杯中,幼狮们也闯进了决赛,只是他们输给了命运,倒在点球大战中,目睹西班牙U17夺冠。而在U21欧洲杯赛场上,英格兰也成功晋级了4强。

毫无疑问,今夏对于英格兰足球而言是值得历史铭记的时刻,集诸多荣誉于一身的英格兰青年才俊并驾齐驱,包括布鲁斯特、福登等名将,已经在英超豪门利物浦和曼城的梯队中成为了王牌。英格兰的青春风暴近期已经席卷了世界足坛,令人刮目相看。这不禁令人想起了近几年人才辈出的德国队,日耳曼战车司机勒夫烦恼颇多,不过大多数均是如何让手中数之不尽的人才获得登场时间的幸福烦恼。

当然,英格兰各梯队在获得了大赛的冠军荣誉之后,人们关注最多的还是三狮军团一线队能否在世界大赛上有所斩获。虽然今夏星光熠熠的英格兰在世界杯预选赛中以不败的成绩挺进了俄罗斯世界杯决赛圈,但这并不能让三狮军团球迷放心,毕竟此前拥有兰帕德、杰拉德、贝克汉姆、特里等众星的英格兰并没有在任何大赛中夺冠。如今的英格兰各梯队人才辈出,可以说三狮军团至少在未来10年之内不必为缺少球星而发愁。那么英格兰新生黄金一代能否在未来完成前辈们未完成的夺冠大业呢?我们拭目以待。

(据网络整理)



## 五人制足球让孩子们在赛场上嗨起来

□文/本报记者 柴思源  
图/本报记者 怀特乌勒斯

骤降的气温让人感受到深秋的寒意,而在呼和浩特市赛罕区笼式足球场上的足球少年们却个个挥汗如雨,在赛场上尽情奔跑。10月28日,小球员们迎来2017年体彩杯呼和浩特市青少年五人制足球赛的最后一场比赛,参赛队伍为最后的排名奋勇一战。

相比十一人制足球,五人制的比赛节奏更快更具有观赏性。这次比赛是呼和浩特市教育局与体育局共同主办,也是市里首次尝试在12岁以下年龄段举办如此规模的五人制足球赛。我们认为五人制足球很适合低年级的球员,希望借此机会让孩子们进一步认识了解五人制足球。呼和浩特市教育局体卫艺科科长张猛说。

第一、二名的争夺在新城区代表队4队与和林格尔盛乐蒙羊足球俱乐部代表队之间展开。别看参赛的小球员们年龄不大,但团队间默契的配合和稳健果断的脚下功夫让人称赞。先是盛乐蒙羊队利用一次直接任意球机会劲射得分,随后新城区代表队4队对盛乐蒙羊队展开前场围抢,比分一度反超。最后战成2比2平的两队展开激动人心的点球大战,新城区代表队4队5比3击败对手获得冠军。精彩激烈的比赛赢得场边观众和围观的家长阵阵掌声和欢呼。

五人制足球出现在上世纪五六十年代的南美洲,因为灵活性高、趣味性强,这项集娱乐、健身、游戏、练习于一体的运动形式深受青少年喜爱。相比十一人制足球,五人制足球具有规则简单、易于操作、场地利用率高等优势。张猛说:因为大部分学校地处市区,操场面积不大,一个二三百米的操场大致能划分为4个五人制足球场。五人制足球比赛一场40分钟,两个小时一个场地能安排两场比赛。这样参加比赛的人数最少能达到80人,可以让更多青少年参与到足球运动中。

妈妈,我这次比赛一共进了5颗球呢!回民区代表队的小球员温家辉在比赛结束后兴奋地一直在场边关注他的妈妈说。这是温家辉第一次接触五人制足球,接触球的机会多,进球数多,让他喜欢上了这种形式。温家辉说:之前我们参加的比赛人比较多,虽然团队配合进球了也特别高兴,但是进球的球员才是大家眼里的球王,这次比赛我进了这么多球感觉自己也是球王了!

呼和浩特市足球运动中心主任刘勇说,五人制足球不仅充分调动了小球员们的积极性,也有利于中低年龄段球员练好基本功,提高技术。他说:五人制足球比赛场地小,进攻防守转换节奏快,球员间配合多,球员在做传、接、盘、带、射等动作时必须瞬间完成,这样有助于提高球员脚下功夫和快速摆脱、快速传球、果断射门的能力。五人制足球具有与正式比赛相似的框架结构、攻守原则等,随着球员年龄、技战术水平和体能等综合能力的提高,我们将训练和比赛模式向七人制、十一人制过渡,对球员们的发展很有好处。

《内蒙古自治区足球中长期发展规划(2016-2050年)》将丰富赛事活动作为主要任务之一,提出以增强学生体质和意志品质、普及足球知识和技能、培养足球兴趣爱好为目的,举办多种形式的校园足球活动。科学、合理、适度组织竞赛活动,建立常态化、纵横贯通、赛制多样的4+1联赛体系。即将在2018年举办的全区第十四届运动会还在足球项目组别中增加丙组,由2005年以后出生的小球员们进行五人制比赛,显示了与世界足球潮流的接轨。刘勇说:五人制足球符合现代足球理念中在实战中学习足球技术和从小培养足球意识的观念,希望通过在青少年中推行五人制足球,培养和选拔更多技术过硬的足球小将。

亮丽风景线

LIANGLI FENGLINGXIAN

足球梦



## 冠军主帅的广州记忆

在为广州恒大拿到队史第七座联赛冠军后,前世界杯冠军教练斯科拉里低调地离开了。恒大这些年的成功,离不开历任世界名帅的倾力相助,正是有了他们带来的冠军属性,恒大才能在短时间内便实现腾飞,一跃成为全亚洲范围内的顶级豪门。

里皮可谓是恒大王朝奠基之人。2012年,执掌恒大帅印半年后,里皮就带队在国内赛场赢得双冠军。之后的2013年,里皮为广大中国球迷带来了期待已久的首座亚冠冠军奖杯,中国球队也第一次得到了参加世俱杯,与世界最高水平俱乐部过招的机会。在广州担任主教练的这2年半时间里,里皮所带来的不仅仅是球队战绩上的进步,也不只是球员技战术能力上的提升,更是广州恒大乃至整个中国足球自信心上的增强,广州未尝够下半场的恒大惹不起,这些口号时至今日依然被传为佳话并被赋予了新的意义。可以说,身兼恒大足校校长并在之后成为恒大技术总监的里皮,对中国足球的帮助是全方位的,更是划时代的。正是因为这位名满天下的老人,中国足球才得以焕发出近10年来最令人激动的生机与活力。

作为里皮的接班人,金球后卫卡纳瓦罗的主教练生涯起步却略显蹒跚。2015赛季联赛前10轮一直没能排在积分榜榜首,足协杯首战便惨遭淘汰,在这位主要负责帅的主帅麾下,当时的恒大被很多媒体冠以了史上最差的名号。因此,尽管亚冠小组赛同样顺利出线,卡纳瓦罗还是难逃下课的命运,永远渴望冠军的羊城之主,这一次将橄榄枝抛向了2002年世界冠军主帅,斯科拉里。

2015年6月中旬接手恒大之后,大菲尔为天体体育场带来了立竿见影的改变,在剩余的17轮联赛里取得了12胜5平的不败战绩,最终问鼎火神杯。最关键的是,在11月的亚冠决赛中,初来乍到的斯科拉里更是率领恒大以两回合总分1比0战胜了阿联酋的阿尔阿赫利队,夺得了队史第2座亚冠奖杯。如果不是老帅到来之前恒大就已经在足协杯中被淘汰出局,斯科拉里甚至有机会在执教的前半年就带领球队实现三冠王伟业。再加上接下来的2座超级杯、1座足协杯、2次联赛冠军,斯科拉里在2年半里总共能参与争夺的10项冠军中拿到了7个,世界冠军教头的气场不可谓不强大。

不管斯科拉里的下一站将去向何方,我们都祝愿这位巴西老人能够好运相伴。同时,无论主教练的继任者是谁,我们都相信恒大可以在国内赛场再创佳绩、延续辉煌,在亚冠赛场继续捍卫中国足球的荣耀!

(据网络整理)